

商丘市红旗路小学小记者优秀作文选登——

年的味道

六(1)班 郭冰冰 辅导老师 褚凤玲

“二十三，糖瓜粘。二十四，扫房子。二十五，冻豆腐。二十六，去买肉。二十七，宰公鸡。二十八，把面发。二十九，蒸馒头。三十晚上熬一宿，初一初二满街走。”听到这首流传千古的童谣，我就知道年又来了。

过年的感觉真好！大家分工合作，一会儿就把家里收拾得一尘不染，爸爸迫不及待地把春联贴了上去。辞旧岁，窗花

映白雪；迎新年，喜鹊闹红梅。妈妈连忙拉着我去市场，人真多啊，人挨着人，有卖零食的、有卖水果的、有卖菜的、有卖衣服的……使人眼花缭乱。妈妈和我拎着大包小包高兴地回家了。原来，年的味道是热闹的。

在回家的路上我看不见外地打工的人正在着急地等待回家的车，期盼着与亲人团聚。哦！原来年的味道是着急的。



诗韵墨语

六(1)班 司欣怡 辅导教师 褚凤玲

时光在匆匆流逝，不知不觉中我们又长了一岁，而回忆起每年的春节生活，让我觉得趣味十足。尤其是今年的春节生活，更让我觉得趣味十足。

在放寒假的前几天，老师布置了一项特殊的作业——调查春节事件。一个班分为5个小组，每组有不同的任务。分别是春节的畅想、诗词、饮食、习俗、来源。我们这一组负责搜集春节古诗词等。说到春节的古诗，我想到的是《元日》和《除夜作》。

《元日》这首诗是宋代诗人王安石所创。王安石字介甫，号半山。封荆国公，世称“王荆公”。谥“文”，又称“王文公”。唐宋八大家之一。这首诗写出

了春节的景象——放鞭炮、喝酒、换桃符等习俗。而另一首诗《除夜作》这首诗是唐代诗人高适所创。高适与岑参齐名，并称“高岑”同为盛唐边塞诗派的代表。这一首诗写的是作者独自一人在他乡，思念故乡的情形。

虽然这两首诗都是关于春节，但这两首诗的意思完全不一样。一首团团圆圆，一首独自一人。令我懂得过年期间有些人可以回家过年的欢乐，有些人却不能回家过年的那种孤独。

这些古诗丰富了我的知识，这个春节让我体会到了快乐。我们已经长大了，应为自己的理想而奋斗！

过年啦

六(1)班 徐浩源 辅导教师 崔东芳

说到这一年三百六十五天里，我最喜欢的节日就是春节。说到春节，我就有好多说不完的话，因为春节可以做好多我喜欢做的事情，下面我就来说一说。

早上，我们家全部早早地起床，穿上最好看的新衣服，吃着亲手包的饺子，哇！太美味了。

快到中午了，一家人高高兴兴地来到奶奶家。刚一进门就有一股香味扑鼻而来！一定是奶奶的拿手菜，奶奶做饭特别好吃，每次我想起奶奶做的饭就流口水！我赶紧跑进了客厅，只见客厅中心早已摆上了一个大大的圆桌，桌上摆着好多我爱吃的菜，有象征年年有余的红烧鱼，象征团团圆圆的圆子汤，象征长长久久的韭菜炒肉丝，象征……我仔细一数，哇！整整有10道菜，这就

叫“十全十美”！想不到竟然会有这么多菜，于是，我们一家人热热闹闹地吃了这“十全十美”的饭。妈妈把果汁和红酒拿出来，倒在高脚杯里，这是我们必备的一个节目——新年祝愿。今天还是我第一个，我端起果汁祝爸爸妈妈万事如意，身体健康；祝爷爷奶奶福如东海，寿比南山。爸爸妈妈也祝我身体健康，天天好心情，爷爷奶奶祝我学习进步。“干杯！”我们家真是一个温馨的家庭。

吃完年饭，终于开始发红包了，我给爷爷奶奶和爸爸妈妈拜年，终于，4个红包拿到了，哇！总共有400元呢。

到了晚上，我和爸爸一起放早已准备好的烟花，瞬间，五颜六色的烟花在天空绽放，真漂亮！

我喜欢过年。



春节的习俗

六(1)班 刁政 辅导教师 崔东芳

人围坐在一起吃年夜饭，辞旧迎新。

大年夜，丰盛的饭菜摆满一桌，全家团聚，围坐桌旁，共吃团圆饭。人们既是享用美味佳肴，也是享受那份与家人团聚的气氛。

一般少不了鸡鸭鱼肉之类的荤菜，还有几盘爽口的凉拌菜带来些不一样的感觉。

今年我又收获

了一个快乐的春节，但有时又会感到一些规矩有点迷信，但这迷信又仿佛是一种乐趣，只要快乐就好，何必管它迷信不迷信？更何况这是中国的传统习俗，还是“宁可信其有不可信其无吧”！



寻找小记者的 靓丽全家福

全家福照，也叫全家福，就是全家大小合拍的相片。全家福代表着一家的幸福，自从有相机起每家每户都会有自己的全家福，随着摄影师手中的相机“咔嚓”一响，一张全家福照定格了家庭成员中每一个人的幸福瞬间。

一个家庭的幸福不会随着时间的推移而流失，全家福或者亲子照成了我们美好的回忆。亲爱的小小记者们，京九晚报小记者培训中心现在开始“寻找靓丽的全家福”活动，请将你们的全家福照片发至jjwbxjz@163.com 信箱（或者送到京九晚报小记者培训中心，请注明学校、班级、姓名、联系电话，可以写一句祝福的话或者写一段家庭故事），所有收到的全家福照片都会在《小记者园地》刊登，让我们共同分享你的幸福吧！

咨询电话：2616012 苗老师 13598331155 刘老师 15565879795

